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Békesség mindenütt a házban 
Kisebb s nagyobb födél alatt, 
Hitünk a szent megújhodásban 

Valósuljon meg még manap 
S amig imádkozik a nép, 
Hajolj hajolj reá nagy ég!

Ki jó, nemes, szegények atyja, 
Önlelke fényében ragyog 
Magasra tör fel gondolatja 
S csak szive annál még nagyobb. 
Ki másért nyújtja jobb kezét, 
Hajolj, hajolj reá nagy ég

Hajolj reánk, a földre mostan 
Derűs, mosolygó kék egünk,
S a hány millió elhagyott van 
Örömre gerjedjen velünk. 
Galambszárnyakon szállj le ma 

Béke és áldás angyala.

Tarosa falvi Albert.
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Feltámadás.
Ezerkilenczszázhárom esztendővel ezelőtt 

született meg a betlehemi rongyos istálló jászol- 
bölcsőjében a világ Megváltója, Jézus Krisztus. 
Szeretetet, szabadságot, testvériséget és egyen­
lőséget hirdetett a pogány gyűlöletnek addigi 
hitvallása ellen s azért a buta néptömeg királylyá 
koronázta töviskoszoruval, megkorbácsolta, a Gol­
gotha hegyére vonszolta s ott keresztre feszí­
tette. Ő volt, a názáreti, a legnagyobb szabad­
sághőse a világnak, aki szabad eszméiéit szen­
vedte el a legkínosabb halait. Első azok között, 
akik meggyőződésükért meg is tudtak halni. De 
Isten is volt egyszersmind, aki feltörte koporsó­
jának födelét, legyőzte a halált és feltámadott. 
Győzött az Igazság és a legnemesebb eszme. 
Kiontott véréből kisarjadzott a keresztény szere­
tet szivekbe, telkekbe ültetett rózsája s feltáma­
dása biztosítékot, reményt nyújtott mindnyájunk­
nak arra, hogy mi sem haltunk meg egészen 
akkor, mikor a sírnak göröngye koporsónkra dü­
börög, hanem lelkünk tovább él a testianyag 
elpusztulása után. Feltámadunk; mint ő leltá­
ra adott.

Ez a hit, amit ő ebbe az egész világba 
oltott, alapította meg mai világi rendszerünk jog­
rendjét.

A kereszt, amelyre szent testét fölfeszi- 
tették, a sir, amelyből kikelt, a határmutatók az 
ó- és uj világrend, a bilincsekben görnyedő rab­
szolgaság és a szárnyain égfelé törekvő szabad­
ság között. Ezért kondidnak meg husvét vasár­
napján az egész müveit földön — ahova csak 
az ő igéje elhatolt — a keresztény templomok 
tornyaiban a harangok s ezért csendül fel a 
népek milliárdjainak ajkán a diadalmi ének: 
Resurrexit, feltámadott!

Bennünket, magyarokat ezeresztendős állami 
mHitünkből közel kilenczszáz esztendő köt össze 
a kereszténységgel. Mi Ázsiából jött szittyák a 
Nyugat népeinek áradatában elpusztultunk volna, 
ha első szent királyunk, István, fel nem veszi 
és népeivel fel nem véteti a keresztény hitet, 
így nemcsak hogy részesei lettünk Európa czi- 
viíizácziójának, hanem annak védbástyái, sőt 
föntartó oszlopai is. Ki tudja, ha a magyarok 
nem kerülnek ide a Kaspi-tengeren túlról, a 
Himalaja völgyeiből, nem söpörték volna-e el a 
pogány tatár és török hordák egész világrészünk­
nek kultúráját. Mi voltunk a szírt, melyen a
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pogányság áradatának hullámverése megtörött, 
de az is igaz, hogy ez a hullámverés annyi 
vérünket kimarta, hogy annak értékével a világ 
végezetéig adós marad nekünk Európa s mind 
az a földrész, amely innét szerezte műveltségét, 
kultúráját, előrehaladását.

A kereszténység legnagyobb, legmagasz- 
tosabb ünnepén ezek a gondolatok jutnak 
eszünkbe. De eszünkbe jutnak a mi nagy nem­
zeti eseményeink is. Hányszor volt ez az ország, 
ez a nemzet a halál koporsójába szögezve. Ott 
Mohácsnál, a muhi pusztán, a háromszáz esz­
tendős osztrák elnyomatás alatt, azután ott, 
Világosnál. De mint a názáreti feltörte koporsó­
jának födelét, mi is széttéptük a halálos zsibba­
dás rabbilincseit, feltámadánk és ismét szabad 
nemzet levőnk.

Ma is a jeruzsálemi nagyhéthez hasonlatos 
szomorú fellegek borulnak Szent István biro­
dalma fölé. Itt bent a pártviszály dúl, épp úgy, 
mint Mohács előtt. A horvát és egyéb nemzeti­
ségek alattomban ellenünk élesítik szablyáikat. 
Keletről a háború vésze fenyeget. A gazdasági 
romlás általános, úgy, hogy véreink százezrei 
idegenbe vándorolnak. Itt elhagyott családi ott­
hont, ott letarolt mezőket látunk, melyek fölött 
a hazát nem ismerő nemzetköziség igyekszik 
fattyúhajtásainak fészket rakni. Szóval, sötét 
éjszaka van, melynek, nem tudjuk, mikor lesz 
virradása. De, hogy lesz, abban bizakodunk. 
Hiszen az ő szent testében is három napig meg­
állt a szívnek dobogása. Szeme nagypénteken, 
délután három órakor megtörött. De harmad­
napra azután megpezsdült benne az élet s az 
angyalok és szeráfok éneke között újjá, istenné 
született a koporsóban. Ez a nemzet is annyi­
szor el volt már földelve, de mindannyiszor 
föltámadott.

Nem veszitek-e észre, hogy márczius idusán 
megjelenik köztünk Rákóczi és Kossuth lelker1

Nem halljátok-e, hogy a hazáért meghalt 
honvédeink béna karjainkkal verik koporsóik 
födelét.

Nem, ez a nemzet, melynek vérébe a 
a Jézus által hirdetett szabadság, egyenlőség, 
testvériség van ivadékról-ivadékra beoltva, nem 
veszhet el soha. Ha még a koporsó födelét zár­
ják is reánk elleneink, akkor is feltámadunk s 
mint az ő feltámadását az égi fény, a miénkél 
kardjaink villogása adja tudtul e világi népnek. 
Boldog ünnepeket. M. Gy.

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági ezikkek, hamisítatlan jo italok a leskedvezobb arako
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesítem, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak u baiuaz tásért a

„Hangya“, aMagj
BUDAPEST, VIII., Baross-utcza ÍO. szám.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Az egész ország megmozdult a katonai javas­

latok ellen. Mindennap több küldöttség érkezett a 
fővárosba s nagy bizalommal és lelkesedéssel járul­
tak gróf Apponyi Albert házelnökhöz, kinek átnyúj­
tották felirataikat a képviselőházban a katonai javas­
latok ellen. Nagy fontosságú volt gróf Apponyi Albert 
elnöknek a halasi küldöttséghez intézett beszéde, 
melyben kijelentette, hogy ha szükség lesz rá, kilép 
a semlegességből s kifejti egyéni meggyőződését. 
Gróf Apponyi Albert e nagyfontosságu kijelentésé­
nek a hangulata alatt folytak aztán egész héten a 
tanácskozások.

A képviselőház tanácskozásai során, szerdán, 
a jobboldalról Feilitzsch Artur báró szólott fel napi­
rend előtt. Barta Ödön a pénzügyi bizottságban nem 
engedte tárgyalni Feilitzschnek egy beküldött indít­
ványát a tisztviselők törvényjavaslatához. Rakovszky 
István, Rátkay László, Barta Ödön felszólalása után 
egyhangúlag kimondta a Ház, hogy minden kép­
viselő indítványát tárgyalni kell.

A katonai vitához fölszólalt Putnoki Mór, aki 
a hadseregben a magyar vezényleti nyelvet követelte. 
Utána Bartha Miklós mondott nagyon szép beszédet, 
aki egy kis leleplezéssel is szolgált a javaslatokról, 
hogy azt a honvédelmi miniszter nem akarta, hanem 
a miniszterelnök.

Széli Kálmán miniszterelnök: Nem mondtam. 
Nem úgy áll a dolog.

Bartha Miklós aztán azt bizonyította, hogy a 
mai hadsereg parádéra kell, meg — kutyamosónak. 
Bírálta aztán a gyalogsági szolgálatot s elitéli a sok 
fölösleges czafrangot a szolgálatban. Végül a magyar 
hadsereg érdekében határozati javaslatot nyújtott 
be. (Zajos éljenzés a bal- és szélsőbaloldalon.) Az 
ülés végén Reich Aladár interpellált a közigazgatási 
bizottság nyílt ülései miatt. Széli Kálmán miniszter­
elnök kijelentette, hogy ő sem barátja a zárt ülésnek 
s rajta lesz, hogy mindig nyilvános legyen.

Csütörtökön Gál Sándor függetlenségi képviselő 
szólalt fel napirend előtt a kereskedelmi minisztérium 
egy rendelote miatt, moly szerint a fővárosba érkező 
küldöttségeket csak úgy szállítja a vasút, ha azt egy 
héttel előbb bejelentik a vasútnál. Ezt egy krajezá- 
ros lap irta meg.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter a képviselő­
ház zajos nevetése között kijelentette, hogy az annak 
a lapnak áprilisi tréfája volt, amit'nem adott ki a 
minisztérium.

A katonai vitában beszéltek Jankovich Gyula 
néppárti, aki a hármasszövetség szempontjából nem 
látja szükségét a katonai létszám emelésének.

Hiberth Károly függetlenségi a javaslatot nem

fogadja el, mert az a császári érdekeket szolgálja 
A létszámemelés helyett inkább a létszám leszállí­
tására van szükség.

Zhoray Miklós néppárti nagy érdeklődés között 
kifejtette, hogy mértföldmutatónak tartja a javaslatot, 
melyen túl a nemzet nem mehet. Kérdőre vonja a 
honvédelmi kormányt, hogy egy öt millió koronás 
tételt mire fordítottak ?

Gromon Dezső államtitkár: Ne gyanúsítson! 
Tessék az aktákat megnézni.

Zhoray Miklós visszautasította a gyanúsítás 
vádját s beszédét azzal fejezte be, hogy ne fegyve­
rekben, hanem a nemzeti vagyonosodásban keressük 
az erőt. (Éljenzés.)

Molnár Ákos függetlenségi higgadt beszédben 
azt fejtette ki, hogy a nemzeti becsület kívánja a 
végsőkig menő küzdelmet. Kifogásolja az ujoncz 
képzés módját, mert az parádéból áll, szintén hatá­
rozati javaslatot nyújtott be. (A baloldal megéljenezte 
a beszédért.)

Koller Tivadar csak röviden beszélt a javas­
latok ellen.

Pénteken napirend előtt az ellenzék szóvá tette 
Gromon Dezső államtitkárnak, Zbroraynak csütörtökön 
mondott beszédje alatt használt közbeszólását, hogy­
ne gyanúsítson. Az államtitkár kijelentette, hogy 
nem akart senkit ezzel sérteni. A katonai vitában 
fölszólalt Veszelovszky Ferencz tót nemzetiségi kép­
viselő, aki mindenki jóleső meglepetésére kijelen­
tette, hogy a tótok jó hazafiak, amit azzal is igazol, 
hogy a katonai javaslatot nem fogadja el.

Utána Gs'ernoch János, a néppárt nagytekin­
télyű tagja tiltakozott minden oly követelés ellen, a 
mi a magyar népnek terhet okoz. Aztán megemli- 
totte a csaezai választást, ami páratlanul áll a vá­
lasztások történelmében, oly erőszakos volt s az még 
Bánffy Dezső báró miniszterelnöksége alatt történt.

Beöthy Ákos közbekiállt: Hol volt akkor Széli 
Kálmán.

Gróf Wilczek Frigyes: Az még 1896-ban történt. 
Széli nem volt miniszterelnök akkor.

Az ülés végén Ráth Endre függetlenségi mon­
dott tüzes beszédet a javaslat ellen, de mivel a be­
szédét olvasta, az elnök azt nem engedte meg s igy 
Ráth el se mondhatta a beszédét.

Szombaton megszavazták a képviselőház igaz­
gatására beadott javaslatot. A katonai vitában Rákod 
Viktor Ivossuth-párti beszélt nagy hévvel a javaslat 
ellen s fölszólította a kormányt, mutasson már az is 
küldöttséget, amely a javaslatok mellett tüntet.

Pap Zoltán: Kihordanám én azokat a hátamon, 
oly kevesen lennének.

Rákosi Viktor nagy derültség között folytatta

A Jenner-Pasteur-t'éle oltóanyagot szállítja :

A MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE BUDAPEST, Y.ALKOTMÁNY-UTCZA 31.
Az anyagok a legjobb tudományos módszer szerint készülnek PERTIK PROFESSOR felügyelete alatt.

VÉDŐOLTÁSOK

LÉPFENE ELLEN.
Az anyag hónapokig eltartható. 

Biztos védelmet nyújt.

Lovak, birkák és szarvasmarháknak,
kK.V birka oltása _ ............ ........... —
Egy 16 vagy szarvasmarha oltása —

12 fillér* 
24 fillér.

KERTESEK OLTASA

ORBÁNCZ ELLEN
------ RAPID-SZERŰM: =
az orbánezos fertőzésnek kitett sertéseket 1—2 
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Egy sertés szérumos oltása . 30 fillér. 
A rendes Pasteur-féle oltóanyag

sertésenként ............_ — 12 fillér.
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aztán beszédét s végén határozati javaslatot nyújtott 
be. A baloldal megéljenezte szép beszédéért.

Nagy eseménye volt a képviselőhaznak. Ugrón 
Gábor felszólása, aki kijelentette, hogy a mostam 
javaslat nem a nemzet, hanem idegen akaratból 
fekszik a képviselőház asztalán, nem tudja megér­
teni hogy a magyar törvényhozásban olyan kévés 
önérzet van, hogy ilyen szellemű törekvésekhez hozza
járülGabányi Miklós közbekiállt: Elég gazság, hogy

úgy van. . ., ,, r.
Tallián Bála elnök ezert rendreutasitotta Ga-

bány'ugrón Gábort beszédje végén az egész ellenzék

zajosan megéljenezte. . , ,
A kérvényekre került a sor s a fedezetlen ha­

táridőüzlet betiltására beadott kérvénynél Bánfíy 
Miklós gróf suhantott végig a börzén s kijelentette, 
hogy szipolyozzák ki a szegény magyar népet a 
börze vámpírjai. Az ülés végén interpellácziók vol­
tak, melynek befejezése után gróf Apponyi Albert 
elnök kihirdette, hogy 16-ig nem lesz országgyűlés.

A képviselők boldog ünnepeket kívántak egy­
másnak s aztán ki-ki haza utazott a pátriájába.

Harcz Keleten.
Albánia lángokban áll. A Balkán-félsziget lakói 

fegyverbe vonultak. Mindez azért történt, mert a nagy­
hatalmak újítások keresztülvitelét követelték Törökország­
tól és a szultán ezeket végre akarja hajtani, mert 
muszáj.

Múlt héten véres összeütközés történt Mitroviczánál. 
A halottak száma hatvanon felül van. A mitroviczai 
orosz konzult megsebesítette egy merénylő, egy török 
katona. Ez azért történt, mert a konzul követelte a 
török katonáktól, hogy Mitroviczát védelmezzék és lője­
nek a támadó albánokra. A török nem szívesen lőtt a 
rokonaira, hitsorsosaira, hanem inkább a konzul ellen 
követett el merényletet.

A merénylőt 14 évi kényszermunkára Ítélték. A 
konzul csak kisebb sérülést szenvedett.

És most folv a harcz Keleten. Lángban áll Albánia, 
Maczedónia, sőt Szerbiában is nagy a mozgolódás. Leg- 
sajnosabb az lenne, ha a nagyhatalmak a forró gesz­
tenyét velünk kapartatnák ki, mint a boszniai okkupá- 
czió alkalmával és minket kiildenének rendet csinálni 
a Balkánra.

A Rákóczi-ereklye-kiállitás.
A Kassán tartandó Rákóczi-ereklye-kiállitás 

elnöksége a következő lelkes felhívást intézi a 
magyar közönséghez:

A folyó esztendőben telik be 200-ik évfordulója 
annak a korszakalkotó eseménynek, hogy II. Rákóczi Fe- 
rencz, a magyar történelem ezen dicső alakja zászlót bon­
tott a hazáért és szabadságért. Kassa, a Felvidék empó- 
riuma s a Rákóczink egyik legkedveltebb, leghűsége­
sebb városa a magyar nemzetnek eme örökké emléke­
zetes történelmi korszakát azzal akarja megvilágítani, 
hogy a Rákóczink korából származó hadi, művelődési 
és művészeti emlékekből történelmi kiállítást rendez,

A legérdekesebb regényt kedvezményes árban, 
postadijjal együtt csak 40 krajczárért rendelhetik 
meg a „Független Újság* előfizetői. A regény kötet 
czime: »Kis-Székely pusztulása* a magyar szabadság- 
harcz dicső idejéből. Számos szép képpel. Legczél- 
szorübb a 80 fillért postautalványon küldeni: Péterfy
Tamás eziméro. (Budapest, IX. Köztelek.) ------  — -=•' - “
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Az ónodi országgyűlés.

mely hivatva lesz a Rákóczink korszakáról történelmi s 
kulturális szempontból tanulságos képet nyújtani a szem­
lélő utókor kegyeletének. Bizalomteljesen fordulunk tehát 
Magyarország hazafias közönségéhez azon kérelemmel, 
hogy mindazok, kik II. Rákóczi Ferencz-korabeli (1650 
— 1720) képző- és iparművészeti, továbbá hadtörténeti, 
lakásberendezési, irodalmi és egyházi emlékek birtoká­
ban volnának, azokat kiállításunk czéljaira átengedni és 
ezzel a kiállítás színvonalának emeléséhez s nagygyá 
tételéhez hozzájárulni szíveskedjenek. Az ilyképpen var­
ható emléktárgyak rövides kimutatását kérjük a végre­
hajtó-bizottság titkárához (Hoffmann Arnold teológiai 
tanárhoz. Kassa, Fő-utcza 93.) mielőtt - legkésőbb azon­
ban április hónap 30-ig - beküldeni. A tárgyak vasúti 
szállítására a kereskedelemügyi miniszter 50 százalékos 
díjkedvezményt nyújtván, az erre vonatkozó igazolvá­
nyok a részletes beküldési utasítással együtt a tett be­
jelentések után fognak a kiállítóknak megküldetni. A tár­
gyak egyébként 1903. május 31-ig küldendők be, melyek 
átvételét egy elismervény alakjában adjuk majd a kiál­
lító tudtára. Az átvett tárgyak épségéért a Rákóczi-

....... ..........

Jobb és megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk:, mint a minők 29 év Óta

B MAUTHNER ÖDÖN csász. és kir.udvari magkereskedésében Budapesten kaphatók. ^
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ereklye-kiállítás nagybizottsága felelősséget vállal. A ki­
állítás tartama 1903. július 26-ikától 1903. szeptember 
20-ikáig.

A szép kurucz időkből ezalkálómmal ide teszünk 
egy kis képet, moly az ónodi országgyűlést tün­
teti elő.

A dunai ünnep.
A székesfővárosban nagy szükség van az ide­

genforgalom növelésére, mert az idegenek sok pénzt 
hagynak itt és a forgalmat emelik.

Ebből a helyes irányból kiindulva nagy dunai 
ünnepet rendeznek a szép Duna-folyón.

Még nincs megállapítva a pontos ideje, de való­
színűleg jövő hóban fogják megtartani.

A dunai ünnepet előkészítő-bizottságok buzgón 
folytatják munkájukat. Az elszállásoló-bizottság ülést 
tartott a Vigadóban s fontos határozatokat hozott. 
Almády Géza tanácsos a külföldi vendégek részére 
elszállásolási tervet dolgozott ki az ezredéves kiállítás­
kor szerzett tapasztalatok alapján. A bizottság a ter­
vet elfogadta. A lakásköz vetítést ez az iroda teljesen 
ingyen végzi, sem a lakáskeresők, sem a lakáskiadók 
dijat nem fizetnek. Az ünnepséget rendező bizottság 
elnöksége mindent elkövet, hogy a külföld figyelmét 
o páratlan látványosság iránt fölkeltse. Szápáry Pál 
gróf elnök maga utazott ki Párisin, hogy az ottani 
előkelő világban kedvet keltsen a budapesti kirán­
dulás iránt. Már értesítette is a rendező-bizottságot., 
hogy nagy és fényes társaságot sikerült összetobo­
roznia.

A tűzijátékot és a kivilágítás terveinek egy 
részét világhírű angol piroteknikus czég végzi ugyan, 
de a nagyobb épületek, hidak kivilágítása magyar 
czégek munkája lesz. Külön pályázatot Írnak ki erre, 
valamint az összes díszítési munkákra is. Szápáry Pál 
gróf a fővárosi munkaközvetitŐ-intézetnél négyszáz­
ötven munkást rendelt meg, a kik a kivilágítás mun­
káinál fognak segíteni.

Ezekből már látható, hogy igen hasznos, ha a 
mulatni vágyó gazdag közönség itthon mulat, mert az 
elköltött ezerek itt jönnek forgalomba és számtalan 
munkás kéz boldogul általa. Az idegenek pedig 
máskor is ellátogatnak a mi szép fővárosunkba és 
többeket fognak idecsalogatni a külföldről.

Alkotmányváltozás Szerbiában.
Körülbelül két esztendeje, hogy Sándor szerb 

király uj alkotmányt adott országának s ezt az alkot­
mányt megsemmisítve, ismét uj alkotmányt erősza­
kolt nemzetére. A királyi ukáz, mely az alkotmány­
változást elrendeli, feltűnően bőbeszédű s állami 
érdekekre, meg a balkáni helyzetre hivatkozik. Az 
alkotmányváltozásnak azonban sokkal érthetőbb és 
egyszerűbb okai vannak: Szerbiában ma lehetetlen 
kormányt alakítani, melynek a szkupstinában és a 
szenátusban többsége volna. Sándor király tehát 
föloszlatja a szkupstinát, elcsapja a szenátusnak ama 
tagjait, akiket a nép választott és az áltamtanácsot, 
— és hogy ha már ennyire benne van az abszolu­
tizmusban: egy füst alatt megszigorítja a sajtótör­
vényt, a választási törvényt, a községi törvényt és 
a parlament két kamarájának házszabályait.

A szerb képviselőházat, szétkergette a király, a 
szenátus uj tagjait kinevezte s megalkotta az uj 
államtanácsot is. Csakhamar meg fog alakulni az uj 
képviselőház is, mely az uj alkotmány szellemével 
egyező törvényeket hamarosan meg fogja alkotni.

Még mindég a Gotterlialte.
A honvéd tiszt is, ha német, csak olyan hunezfut, 

akár csak osztrák tiszt volna. A pécsi honvéd-hadapród­
iskolában vizsgálat indult meg, mert márczius 15-én a 
negyedéves növendékek nagy része az intézet kápolná­
jában vonakodott az osztrák himnuszt énekelni. A vizsgá­
latnak az volt az eredménye, hogy múlt héten az inté­
zetnek öt negyedéves növendékét kicsapták. A többi növen­
dék ügyében, akik nem énekelték a Gotterhalte-1, még 
nem fejezték be a vizsgálatot.

A pécsi honvéd-hadapródiskolában a vasárnapon­
ként megtartott istentiszteleten a növendékek fölváltva 
egyik vasárnap a Gotterhalte-1, a következő vasárnapon 
azután a Hoffer pécsi zeneszerző által szerzett király- 
himnuszt éneklik. Márczius 15 én, amely éppen vasár­
napra esett, ismét a GotterhaUe került sorra. A negyed­
éves növendékek nagy része a nemzeti ünnepen nem 
akarta a Gotterhalté-1 énekelni és hallgattak. Egy Teszlics 
Péter nevű horvát növendék elárulta a dolgot az intézet 
parancsnokának, aki maga elé hivatta a növendékeket 
és megkérdezte tőlük, hogy kik énekeltek, mire csak 
hárman négyen léptek elő. Á többi növendéktől rögtön 
megvonták a vasárnap délutáni kimenőt és megindították 
ellenük a vizsgálatot.

Néhány nappal későbbb egy fővárosi újság közölte, 
hogy a pécsi honvéd-hadapródiskolában megbüntettek 
néhány növendéket, mert vonakodtak a Gotterhalte-t 
énekelni. Az intézetben erre összehívták a negyedéves 
növendékeket és fölszólították őket, hogy leendő tiszti

A magyar királyi államvasutak (!) gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut 33. szám,

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült 1, 6, 8, ÍO és 13 lóerejű gőzcséplőkészleteit, 14, 1« és
30 lóerejü componnd-locomobiljait, es vegre

, MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit
továbbá: aczélőntésü eltelővei ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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becsületszavukra jelentsék ki, hogy nem tudják-e, ki 
küldte meg a dolgot a budapesti lapoknak. De a növen­
dékek kijelentették, hogy egyikük sem irta meg a dolgot 
s nem is tudják, hogyan került a nyilvánosságra. A 
növendékek szekrényeit is átkutatták, de nem találtak 
semmit, ami nyomra vezethette volna a vizsgálatot.

Az intézet parancsnoka a vizsgálatra vonatkozó 
iratokat megkiildötte a honvédelmi minisztériumba, 
ahonnan megérkezett a rendelet, amely az intézetnek 
öt növendékét kizárja. A rendeletnek intézkedő részét 
Bittó százados olvasta föl a megbüntetett növendékek­
nek, akiket még aznap délután eltávolítottak az intézet­
ből. A kicsapott növendékek nevei: Nagy Gyula IV. 
éves, Popper Kalman és 11 lassíts Károly. Azonki\ ül meg 
hét növendéket csaptak ki az intézetből a Gotterhal'c miatt. 
Mindezeket, ha katonasorba kerülnek, mint közkatonákat 
fogják ezredeikhez besorozni s egész életpályájuknak 
vége szakadt.

És mi busán kérdezzük a költő szavaival, hogy: 
„Hát még mindég az a gyűlölt Gotterhalté járja ?

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

1903. április hó l-én uj előfizetést nyitottunk a

FÜGGETLEN ÚJSÁG ra.
Akinek előfizetése márczius hó 31-én lejárt, 

azt kérjük, szíveskedjék előfizetését mielőbb meg­
újítani, nehogy a lap szétküldésénél zavarok áll­
janak be.

Az előfizetési pénzek beküldésére múlt, hó 25-én 
külön levélben küldtünk postautalványt, melynek 1 el­
használásával kérjük az előfizetést megújítani.
-------------------------Előfizetési ár : --------------------------

Egész évre ti korona, félévre 3 korona, 
-----: negyedévre 1 korona 50 fillér. -

A „Független Újságé eddigi irányából mindenki 
meggyőződhetett arról, hogy a lap megalapításakor 
adott programmunkat híven betartottuk s oly lapot 
adunk olvasóink kezébe, mely minden igényeket 
teljesen kielégíthet.

Programmunk „a magyar nemzeti politika el­
érése, a gazdasági gyarapodás, ebben a kis emberek 
érdekeinek megvédése“. Ennek a mi programmunk- 
nak megvalósítását tegyék lehetővé t. előfizetőink 
azzal, hogy mint eddig, ezentúl is híven csoporto­
suljanak a „Független Újság“ kibontott zászlója alá.

Minden egyes t. előfizetőnket arra kérjük, 
hogy no csak saját maga újítsa meg előfizetését, de 
iparkodjék lapimkra lehetőleg még legalább egy uj 
előfizetőt szerezni s a ,,Független Újság1’1’-ot tehet­
ségéhez képest terjeszteni.

Hazafiul tisztelettel a
„FÜGGETLEN UJSAG“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, II, Üllői-ut 25. (Köztelek.)

mm
SZÖVETKEZETI ÉLET

Husvét ünnepén.
Elboruló lélekkel kérdeztük a múlt év ilyen 

táján : lesz-e feltámadás ? Az elnyomott, eltiport igaz­
ság erőre kap-e még?

Ma bizó lélekkel írjuk, hogy nem csak lesz de 
van is feltámadás.

A zsenge szövetkezeti ügyet, ezt a támasztékra 
szoruló csemetét féltettük. Egy év, másfél évvel 
ezelőtt több volt az ellensége, mint a barátja. Csata­
sorba kelt ellene mindenki, de különösen azok, akik­
nek sehogy se tetszett a magyar nép eme józan, 
lassú, de annál eredményesebb szervezkedése. A hi­
vatalos körök maguk is ellenséges érzületet mutat­
tak, a jóbarátok buzgalma lankadt, már-már azt hit­
tük, hogy visszajutottunk a kezdet kezdetére, a 
mikor minden talpalatnyi tért megfeszített erővel 
kell meghódítanunk.

Nem igy történt.
Elnémult az ellenséges csatazaj és a szövetke­

zeti ügy nincs a legyőzőitek közt.
A szövetkezetek mellett van az igazság s az 

igazság győzhetetlen.
Hésvétnak ünnepén teljék meg örömmel a szi­

vük azoknak, akik a magyar szövetkezeti ügy barátai 
közé számítják magukat.

Tekintsünk szét, egy kissé körül s lépten-nyomon 
látjuk a szövetkezetek gyarapodását.

Kezdjük az Orsz. Központi Hitelszövetkezettel. 
Amikor létrehozták az áldásos intézményt, maguk 
az alapítók se merték remélni, hogy alig négy esz­
tendő leforgása alatt az 0. K. H. szövetkezetnek 
1600 fiókja legyen, amely ma már a hitelnyújtás 
minden módjával segít a pusztulni indult magyar 
népet talpra állítani.

A fogyasztási szövetkezetek központjai a Hangya 
és keresztény szövetkezeti központ, daczára, hogy a 
szatócsok dühe leginkább ellenük fordult, ma legyő- 
zetlenül s fokozottabb erővel munkálkodnak. Közel 
600 szövetkezet tartozik hozzájuk, amelyek működése 
kiáll minden bírálatot.

Szólnunk kell a Gazdák Biztositó-szövetkeze­
téről, erről a nap-nap után izmosuló intézményről is. 
A kedvezőtlen körülmények daczára munkája évről- 
évre sikeresebb. Mindinkább boférkőzik a nép bizal­
mába és szeretőiébe, lassanként alig lösz község, a 
hol áldásos működését ki ne fejtené.

Megemlítsük a Magyar Mezőgazdák szövetke­
zetét ? Erre az intézményre joggal büszke lehet a 
magyar középbirtokos osztály. A magyar kereske­
delemnek egymaga több hírnevet szerzett, mint sok 
tisztán a szájával erősködő szatócs.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövet­
kezetének szintén kezd a napja derülni. Központja 
lesz rövid idő múlva a magyar tojáskivitelnek, 
miáltal igen nagy közgazdasági jelentőségre tesz 
szert e hazában.

És igy tovább, nincs az országnak oly intéz­
ménye, amelyet a szövetkezés szeretettől , duz­
zadó elvei vezérelnek, amely a fejlődés képét ne 
mutatná.

Husvétnak ünnepén örvendjenek tehát a ma­
gyar szövetkezeti ügy barátai.
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Piaczellátó szövetkezet. A „Pozsonyvármegyei Gazda­
sági Egyesület“ múlt hó 31-én Pozsonyban gróf Pálli'y 
István elnöksége alatt igazgató-választmányi gyűlést 
tartott, amelyen többek között egy igen nagy horderejű 
és követésre méltó indítványt tárgyaltak. Ismeretes a 
pozsonyi piacz drágasága, a szomszéd világváros nyeli 
el a különben gazdag megye terményeit. A megélhetési 
viszonyok módfelett nehezek a piacz drágasága miatt. 
E bajon a Gazdasági Egyesület piaczellátó szövetkezet 
felállításával óhajtana segíteni, amely üzleti összekötte­
tésbe lépne a Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkeze­
tével, evégből a Gazdasági Egyesület egy 12 tagból 
álló bizottságot küld ki a biztos tervezet elkészítésére, 
melyben a Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete is 
részt vesz. Nagy horderejű a Pozsonyi Gazd. Egyesület 
mozgalma, mert a termelőtől úgyszólván egyenesen a 
fogyasztó kezébe juttatja az eddig közvetítők által meg­
drágított terményeket s inig egyfelől helyi érdekeket 
szolgál, a Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetke­
zetével létesítendő üzleti összeköttetése révén felesleges 
terményeiből juttathat a fővárosi piacz számára is, honnan 
az szintén elláthitja a hiányzó fogyasztási czikkekkel.

Tolvaj a vonaton. A múlt év október havában 
Győr és Királyhida között a bécsi gyorsvonaton 
ismeretlen tolvaj meglopta Burchard Károlyt, a buka­
resti Ottomán-bank főtisztviselőjét. Néhány nappal 
később Bécsben letartóztatták Büchler Adolf Ábrahám 
nemzetközi zsebtolvajt, amint egy Burehardtól ello­
pott bankjegyet értékesíteni akart. Büchler Adolfot 
a budapesti büntetőtörvényszék elé állították, amely­
nek harmadik tanácsa tárgyalta a lopás ügyét. A 
pörben kihirdették az Ítéletet. A törvényszék Biicli- 
íert, aki tagadta a lopást, harmincz napi elzárásra 
és kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ügyész, a 
vádlott és védője fölebbeztek az Ítélet ellen.

A fökortesek. A balassa-gyarmati képviselő- 
választáson, ahol Hanzély és Forgácli gróf állott 
egymással szemben, Jeszenszky Sándor báró és 
Simonyi Dénes Hanzély főkortosoi, válogatott go­
rombaságokkal illették Baintner Arnold főszolgabírót, 
mert azt hitték, hogy a főszolgabíró erővel elviszi 
az ő szavazóikat. A balassa-gyarmati törvényszék 
nyilvános rágalmazás vétsége miatt a vádlottakat 
egyenként négyszáz korona fő- és hatvan korona 
mellékbüntetésre ítélte. A tábla múlt héten tárgyalta 
az ügyet és a vádlottakat nyilvános becsületsértés 
vétsége miatt egyenkint száz korona fő- és negyven 
korona mellékbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

A gavallér adóssága. Egy ismert fővárosi gavallér 
már tiz év óta több mint háromezer koronával tar­
tozott Hoffmann József fővárosi kereskedőnek, aki 
sehogy sem tudott pénzéhez jutni. Végre annyira 
elkeseredett a hiábavaló várakozás miatt, hogy le­
velet irt adósának, amelyben megfenyegette, hogy 
nyilvánosságra hozza a nevét, ha nem fizet. Levele 
miatt zsarolás vétségéért még a törvényszék is fele­
lősségre vonta Hoftmannt s el is Ítélték kétszáz 
korona pénzbüntetésre. A királyi tábla nyolezvan 
koronára szállította le a büntetést. A Kúria múlt 
héten foglalkozott az ügygyei és a benyújtott semmi­
ségi panasz elutasítása mellett, a tábla Ítéletét erő­
sítette meg. _________

Boldog húsvéti ünnepeket kívánunk olvasóinknak!

Lábmosás a Mátyás-templomban. A
nagyheti ünnepek egyik legérdekesebb szer­
tartása a lábmosás, mely nagy csütörtökön dél­
előtt kilencz órakor volt a budavári koronázó 
Mátyás-templomban.

A szertartást maga Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás végezte s a tizenkét »apostolt«, 
akinek lábait megmosta, Buda legöregebb polgárai 
közül jelölte ki a budavári lelkészi hivatal.

Az apostolok vadonat uj ruhát, egy zacskó 
ezüstpénzt kaptak s azonkívül a herczegprimás 
az ünnep napján meg is vendégelte őket.

Rákóczi hamvainak hazaszállítása. A budapesti 
egyetemi főiskolai ifjúság nevében az ifjúsági egyesüle­
tek elnökeiből alakult bizottság lelkes fölhívással fordul 
az ország főiskolai ifjúságához és a magyar hazafias 
társadalomhoz, hogy tegyék lehetővé Rákóczi Fcrencz 
hamvainak hazaszállítását abból az alkalomból, hogy 
most van két századik előfordulója annak az időnek, a 
mikor Rákóczi kibontotta a szabadság zászlaját.

Alagon nincs Gotterhalte. A pénteki alagi lóverse­
nyen általánosan feltűnt, hogy a katonazene, amely 
sohasem szokott hiányozni a versenyeken, ezúttal el­
maradt. A dolog magyarázata az, hogy a pénteki futta­
táson József Ágost főherczeg is megjelent a feleségével 
Auguszta főherczegasszonynyal s az Urlovasok Szövet­
kezete akként vette elejét a Gotterhalte elleni esetleges 
tüntetésnek, hogy a katonazenét ezúttal mellőzte. Nagyon 
jól tették! Legalább ezáltal észreveszik a főherczegek, 
hogy a magyar ember nem szereti ezt a gyűlölt nótát.

Fővárosi diákok kirándulása. A fővárosi embert 
Gárdonyi Géza hires Írónk „kövi embernek“ nevezi, 
mert igazán ráillik ez a név. A fővárosi gyereket pedig 
penészvirágnak nevezhetjük, mert szakadatlanul a rossz 
levegőben él, akár csak pinczében lakna. Most igen 
helyes eszmét valósított meg a budapest-józsefvárosi 
polgáriiskola tanári kara. Vidéki körútra vitték a növen­
dékeket. Gyulafehérvárról táviratozzák, hogy a buda­
pest-józsefvárosi községi polgári iskola 300 növendéke 
Üllerich Gyula igazgató vezetése alatt tanulmányútra 
oda érkezett. A növendékekre a felügyeletet 20 tanár 
gyakorolja. A vasútnál a város részéről Roska József 
rendőrkapitány, a püspök megbízásából pedig dr. Fejér 
Gerő fiunevelőintézeti igazgató fogadta az érkezőket, a 
honnan a város tűzoltó-zenekarának kísérete mellett 
bevonultak a városba. Este gróf Mailáth Gusztáv püs­
pöknek a diákok szerenádot adtak. Reggel meg­
tekintették a városban levő történelmi emlékeket s a 
székesegyházban a püspök által felszentelt kispapok 
ünnepélyén énekeltek. Valamennyi tanár és az összes 
tanulók Gyulafehérvárott való tartózkodásuk alatt Mailáth 
püspök vendégei voltak. A társaság Aradra utazott.
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Léghajósok szerencsétlensége. Nagy szerencsétlen­
ség történt multhét csütörtökjén reggel a székesfőváros­
ban. A _Turul" léggömbnek minden hó 2-án kell fel- 
szálni, ig\ van szabály. Azonban az idő nem kedvezett 
a tudomány kutatóinak. A megtöltésnél már nagy szél­
roham jött, a bátor léghajósok mégis beszálltak a lég­
hajó-kosárba. Harminczöt ember fogta a köteleket, de 
egy szélrohamra mindannyi megijedt és elbocsátotta. A 
gömböt felkapta a szél és a gáztartó oldalához csapta. 
Az utasok közül Ordódy Pál kiakart ugrani a fedélre, 
de 12 méter magasból alázuhant és másnap reggelre 
meghalt. A Turul léggömbön a bennmaradt utasok 
egyike meghúzta a vészkötelet. Ezáltal a gömböt föl- 
hásította és ők is leestek. Kisebb sérülést szenvedtek 
mind a hárman. Ordódy Pál volt képviselőt és föld- 
birtokost általános részvét mellett temették el.

A Grünerek sorsa Amerikában. Grünereknek hívják 
az Amerikába vándorolt magyarokat, akik odaözönlenek, 
rontják a munkabéreket s az amerikai munkásnép 
gyűlöletének leginkább tárgyai. A Grünerek éppen ezen 
üldözés, gyűlölet következtében a legterhesebb testet 
ölő munkát kapják s az amerikai munkásviszonyok 
borzalmasságára vall, hogy az etiksvillei bányaörök, mert 
a szénbányában dolgozó munkások keveselték a munka­
bért és a bányát elakarták hagyni, fegyverrel kényszeri- 
tették a dologra. A Grünerek ellenálltak, amire a bánya­
örök fegyvereiket kilőtték s hat Ordner holtan bukott 
le, tizenöt pedig megsebesült. És hogy az eset ne álljon 
magában, Indianapoliszban egy emberi fenevad, aki 
még mindig abban a hiszemben van, hogy a Grüner 
rabszolga, a munkások közül nyolczat agyonlőtt. Ezek 
után nagy bátorságra mutat az, aki Amerikába vándorol.

A tanító aranybányája. L e k a községben nyomorúságos 200 
forintnyi évi fizetéssel tengődött a tanító, a miből bizony alig 
telt kenyérre a népes családnak. 1 gyeden vagyona egy darabka 
kopár föld volt, a mely azonban nem termett gabonát. A múlt 
évben csillogó követ vett észre a földjén.

— Arany 1 — kiáltott föl s elrejtette a drága kincset.
Nem csalódott, földjén gazdag aranyércz-rétegre bukkant, 

a melyet már javában bányásznak. Most már havonkint tízezer 
tonna erezet szállít a nagybányai kohónak s havonkint tizenkét­
ezer forintnyi jövedelme van. Természetesen abbanhagyta a kis 
falusi nebulók oktatását és családjával már Nagybányán lakik egy 
szép villában.

Árpádkori agyagedények. Yereb János kisszállás! 
tanyáján, mely régészeti szempontból az egész vidék 
legérdekesebb helye, hol már a Nemzeti Muzeum is 
ásatott, földforditás közben Arpád-házbeli királyok ide­
jéből való agyagedények kerültek elő. A régészet iránt 
érdeklődő derék tulajdonos a leletet a főgymn. régi­
ségtárának ajándékozta, szintén a tanyáján talált Árpád- 
korszakbeli érdekes kardmarkolattal együtt. Bár mások 
is követnék az ő szép példáját s a tanyákon elő­
kerülő tárgyakat szolgáltatnák be tudományos megőrzés 
végett a gyűjteménybe s figyelmeztetnék a dolgozó 
munkásokat, hogy az előkerülő edényeket ne verjék szét, 
mert azokban pénzt úgy sem találnak.

Leröpitett kétfejű sas. Kolozsváron a térparancs­
nokság épületén egy nagy kétfejű sas éktelenkedett, 
amit múlt hétfőn hajnalban egy ismeretlen hazafi ala­
posan leröpitett. A rendőrség nem nagyon nyomozza 
a derék hazafit.

Háromezer katonaszökevény. Siralmas, vigasztalan 
a helyzet Felső-Magyarországon : egyre jobban néptele- 
nedik’s ha valami tetterős kéz meg nem akasztja a 
népvándorlást, évek múlva olyan puszta és kihalt lesz 
a Kárpátok vidéke, mint a holdbéli hegyek. Most is 
megdöbbentő hirt küldenek Lőcséről. E szerint Szepes 
vármegye alispáni hivatala azt a jelentést közölte a 
közigazgatási bizottsággal, hogy a múlt évben 5,102 
hadköteles legény közül csak 2 84 jelent meg a sorozó­
bizottság előtt, a többi 2918 pedig kivándorolt Amerikába. 
Tehát egyetlen meg e kevés h'jján háromezer munkást 
vesztett el egy érben. Megdöbbentő békés időket élünk. 
Egy megye a legvéresebb harezok idején sein veszít­
hetne ennél többet.

Fagy. Az ország több vidékén fagyot hozo't április 
hónapja. Temesvárról jelentik, hogy ott és a környéken 
a hőmérő három fok hideget mutat. Éjjel fagy volt, 
mely csaknem mind tönkretette a már virágzó baraczk- 
és szilvafákat. Fagy hire jön Hatvanból is, hol a 
gyümölcsfák rügyei és virágai elpusztultak. — Zilahon 
mindeddig ritka szép enyhe idő volt. A baraczk, cse­
resznye, meggy, pompásan virágzott, de az időjárás 
hirtelen változása hamarosan semmivé tette a gazdák 
reményeit. A múlt éjjel a hőmérő négy fokkal a fagy­
pont alá sülyedt. A gyümölcs a Szilágyság legfőbb 
pénzforrása s a fagy most nagyon sokat ártott a fák­
nak, sőt tartani lehet tőle, hogy itt ott a szőlőrügyeknek 
is. Számtalan községből írják nekünk, hogy fagy volt.

Százkilencz éves matróna halála. Aradon száz- 
kilencz éves korában halt meg özvegy Szabó Józsefné, 
szül. Virágh Katalin, aki 1794-ben született Selmecz- 
bányán. Jómódú szüléktől származott, férje uradalmi 
ispán volt gróf Zselénszkinél, majd Blaskovicsnál. 
Huszonkét gyermeke volt, köztük 19 fiú s valamennyi 
katona volt. Már mind a tizenkilencz fia meghalt s 
valamennyi szerdai napon. Az elhunyt tiz álló esztendeig 
nyomta már az ágyat. Két évvel ezelőtt teljesen meg­
vakult, de kitűnő étvágya volt.

Ötven évig tanító. Mezőtúron megható szépen 
búcsúzott el a közönség Kiss Ferencz érdemes öreg 
tan'tótól, a ki az ottani ref. egyháznak ötven éven át 
volt tanítója s most nyugalomba vonul. A főgimnázium 
dísztermében Turgonyi Lajos mondott szép búcsúztatót 
és Gergely Antal lelkész tartott üdvözlő beszédet. Este 
a kaszinó nagy termében bucsu-vacsora volt.

«JErsrCS-féle

Magyar Restitutlos-Fluid
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok Izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást s az úgynevezett 

pókosodást.
----- Ára 2 korona. -----
Postán 2-60 korona beküldése 

után bérmentve küldi:

JENCS VILMOS „Ö;
Budapest, II. kér., Széna-tér I. sz. 

Főraktár:
Dr.EűOer,Nííor'gyógyszerlárátiaD
Budapest, VI., Váozl-körut 17.
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A Megváltó szine előtt. (Oltárkép a pécsi székesegyházban. Festette: Lotz Károly.)
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GAZDASÁGI DOLGOK

Védekezés az almamoly ellen.
Mióta az okszerű gyümölcstermesztés hazánk­

ban is örvendetes tért hódit, mindinkább tapasztal­
ható. hogy a gazdaközönség fokozott érdeklődéssel 
foaadja a szakemberek tanácsát, véleményét és utba- 
inazálisát, melvekről az ismeretterjesztő kiadványok 
utján értesül. Itt adunk egy igen érdekes leírást.

Bőtermést ígérő alma- és körtefáimnak jól meg­
tisztogatott derekait julius hó első felében ember-

1. ábra, Fagyapotkötés az ‘1. ábra. Fagyapotkötés az 
almafa törzsén papír védővel. almafa törzsén.

magasságban, ahol a korona ágai elágazódnak, fa­
gyapotból közönséges szalmakötél vastagságban ké­
szített kötésekkel kötöttem körül. Állandón figyelem­
mel kisérvén a kötéseket, azt tapasztaltam, hogy 
inig az első időszakban, julius hó közepén, csak 
egyes gyűrűkben és elvétve található az almamoly 
közismert hernyója (almakukaez), addig julius utolsó 
felében és augusztus hó elején kisebb fákon 20—25, 
a közepeseknél 30—40 példány telepedett le, melyek 
egy része bebábozódva oly erősen tapasztotta fa kér­
géhez a gyapotövet, hogy azt csak több darabra szét­
vágva vehettem le onnét.

Visszatérve a kötés módjára, még meg kell je­
gyeznem, hogy a jól összesodort fagyapot elhelyezé­
sénél gond fordítandó arra is, hogy a kötés anélkül, 
hogy szilárdságának rovására lenne, könnyen felbont­
ható legyen, mert nagyobb gyümölcsösökben, hol a 
nagyszámú kötél megvizsgálásához különben is liosz- 
szabb idő kell, ezzel jelentékeny idő és költség meg­

takarítható. Azon fákon, melyek lombozata ritkább 
teljesen megfelelő 2. ábra szerinti lagyapotkotel, a 
sűrűbb lombozatu, lehajló ágakkal bírókra azon­
ban, tekintve hogy derekuk majdnem mindig ieai 
nyékolt, saját tapasztalatomon indulva, ajánlhatom 
a paphvédővol ellátott (1. ábra) kö esekeket azon 
oknál fogva, mert a tartós esőzés mellett átázott be­
árnyékolt közönséges kötések nehezen száradnak ki, 
holott tudjuk, hogy nedves helyen a hernyó nem 
szívesen tartózkodik és nem is keresi azt lel.

A fertőzött és elégetett kötéseket esetről-esetrc 
inakkal pótoltam, a lehullott gyümölcsöt azonnal le ­
szedve sertésekkel értékesítettem és az elmondó- 
takat követve, mindinkább kedvezőbb eredményt ál­
lapíthattam meg, úgy, hogy szeptember ho elejeit 
már csak igen kevés hernyó került fogásra e. _ a gj u 
mölcskullás úgyszólván megszűnt Az előző evekben 
igen ritkán sikerült gyümölcsömből termést nyeini, 
jelenleg azonban jó középtermésről számolhatok be 
és ami még figyelembe veendő, a megmaradt alma 
épp, egészséges és igy előreláthatólag tartós, jel cite
kesithető gyümölcs marad. ..

A fagyapotköteleket a tél beálltáig a gyümölcs­
fákon hagyom. , .

A számos csalódást élt gazda természetesen 
kétkedve veszi még a legbiztosabb sikerrel kecsegtető 
védekező eljárásokat is, bizton remélem azonban, 
hogy bárki is kísérletet teend a leirt vedekezessel, 
felbuzdulva a sikeren, alkalmazni lógja az arány­
lag kevés költséggel és fáradsággal járó fagyapot- 
kötéseket, melyekkel gyümölcstermését vagy leg­
alább annak legnagyobb részét megmentheti.,

Hogy az eredmény annál szembetűnőbb és ked­
vezőbb lesz, mennél általánosabbá válik a védekezés 
azon bizonyára senki sem fog kételkedni es azért 
hassunk ada mindnyájan, hogy telhetőleg ismert es 
alkalmazott legyen az almamoly elleni vedekezea

A baromfitenyésztés a legjövedelmezőbb 
foglalkozás.

Olvasva a statisztikai kimutatást, látjuk, hogy ha­
zánkból a múlt évben 75 millió korona értékű baromfit 
vittek a vámkülföldre ki, tehát a külföldi világpiaczokon 
értékesített baromfiért, tojásért és tollért ismét 3 mi fio 
koronával többet vettünk be, mint az előző évben, 
amidőn bevételünk 72 millió korona volt. Ki hitte volna 
ezt pár év előtt is, hogy baromfitenyésztésünk oda mg 
fejlődni, hogy ősi foglalkozásunk legszámottevőbb ter­
melési ágában is, minő a búzatermesztés, kivitelünket 
pénzértékben túl fogja szárnyalni a baromfikivitel. L eüig 
az igy van, ez megdönthetetlen tény.

A kereslet baromfi és ezek termékeit képező élelmi 
és használati czikkek iránt folyton fokozódik, ami annyit 
jelent, hogy baromfit okszerűen tenyészteni, egy meg­
határozott és jól átgondolt irány szerint, minden kap-

Ösmeri ön a legújabb “K A L Hl Á R”-rostákat,

Lóhere-mag és gabonatisztitó gépeket?]?
Mindezek a gazda legjobb kincskereső eszközei.

Bővebb felvilágosítást ‘“Kint™ ad KALMAR ZS. utóda rostagyáros Hódmezö-Vásárhelyen.
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kodás és kisé létezés mellőzésé­
vel, igen érdemes, sőt a legjöve­
delmezőbb foglalkozás.

Minden kétséget kizáró dolog, 
hogy hazánk baromfitenyésztésé­
nek gyors fejlődésénél Darányi 
helyes útmutatása s sok életrevaló 
intézkedése mellett igen lényeges 
szerepe volt a Hreblay által irt 
és több mint 20,000 példányban 
kiadott és igen kedvelt baromfi­
tenyésztési szakmunkáknak, me­
lyek közül különösen a „Tyukte- 
nyésztést“ tárgyaló kiváló műre 
hívjuk fel tisztelt olvasóink 
figyelmét.

Ezen II. kiadású, teljesen »át­
dolgozott és bővített 90 képpel 
ellátott 200 oldalú uj munka nél­
külözhetetlen minden tenyésztő­
nek. Minden baromfitenyésztési 
kérdést részletesen tárgyal és 
pontos útmutatást ad minden 
teendőre nézve. Ezen uj kiadás 
tárgyalja és képben bemutatja az 
uj és kitünően bevált orpington 
tyukfajtát, az amerikai keltető­
gépeket és az amerikai kappa- 
nozást.

Kapható 3 korona beküldése 
ellenében bérmentve Hreblay 
Emil állattenyésztési m. kir. fel­
ügyelőnél Budapest, Földmivelés- 
iigyi magyar kir. minisztérium, III. 
em. 121.

A sertések étvágyának 
növelése.

A sertésok étvágyának nö­
velésére egyszerű és kitűnő 
hatású eljárásnak mondja egy 
német gazda a sós vizbo ázta­
tott zabot, amely bármilyen ét­
vágynövelő pornál jobb és ol­
csóbb. Ezen étvágynövelő anyag 
olyan módon készítendő, hogy 
edénybe rétegezetten berakatik 
a zab és a só úgy, hogy egy 
liter zabra egy maroknyi só 
jusson. Ezután az egész keverék 
meleg vízzel leöntendő és a 
mint a zab felszívta magába 
az összes sós vizet, készen van

Szent fájdalom.

a sertéscsemege, amely különösen akkor tesz jó szol­
gálatot, ha a hizók már nem esznek jól. Ilyenkor 
minden állatra egy kis maroknyit számítva, a vályú­
ban hagyott takarmányra rászórandó az igy elkészí­
tett zab, amelylyel együtt a sertések nagyon szíve­
sen megeszik a takarmánymaradékot is. A sós zab 
nemcsak hogy nem ártalmas étvágynevelő, hanem

igen tápláló és a sertések annyira szeretik, hogy 
amint több alkalommal adj át nekik, a tapasztalatok 
szerint nagyon mohón várják azon etetési időszakot, 
amelylyel egyidejűleg ilyen zabot is kapnak. A sós 
zabbal kevert takarmányt beteg és teljesen étvágy­
talan sertések is megeszik.
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Piros tojás.
Irta: Fülei Szántó Lajos.

I.
A piros tojás.

A tojás húsvéti szereplésének tisztán szimbo­
likus jelentősége van. ,

A feltámadásnak, egy uj életben való remény­
ségnek jelképe ez. Valamint az élettelen tojás, adott 
körülmények között, egy uj szerves életnek ad léteit, 
úgy Krisztussal is sziklasirjából egy uj élet táma­
dott föl. .

Ismeretes dolog, hogy a tojásokat különielekep 
szokták megfesteni. Leggyakoribb ezek közt a piros 
szili használata.

A tojások pirosra festése némelyek szerint a 
Megváltó vérére emlékeztet, melynek árán nyertük 
saját feltámadásunk boldogító reményét.

Annyi bizonyos, hogy az öröm színe a piros 
lévén, a husvétkor örvendező hivek leginkább o 
szint használják a tojásfestésnél.

Néhol a tojásokat rövid mondatokkal, jelsza­
vakkal és számokkal írják be. Az ilyeneket >himes< 
tojásoknak nevezi a nép. Székelyföldön és Báránya- 
megyében szebbnél-szebb tojások kerülnek ki az 
egyszerű piktorok kezei közül.

Az ecsetet az úgynevezett >gicza< képezi. Ez 
egy végén tűvel ellátott vesszőcske, melyet olvasztott 
viaszba mártanak és vele írják vagy rajzolják meg 
a tojást. Ilyformán a tojáson viaszszal bevont rész 
a festésnél érintetlen marad és fehér vonalakban 
tünteti fel a falusi művész munkáját.

A rajzok formái szerint van kosaras, kötőfékes 
és tulipános tojás. Láttam én turulmadarat, buzo­
gányt, alabárdot is rajzolva, melyeknél a nemzeti 
motívumot eltagadni nem lehet.

II.

Rege a piros tojásról.
Ős időkre vihető vissza a jámbor szokás, mely­

nél fogva a keresztények husvétkor piros tojással 
ajándékozzák meg egymást.

Aelius Lampridius történetiró ugyanis beszéli, 
hogy midőn Marcus Aurelius Severus (később római 
császár) 205-ben Krisztus után megszületett, anyjá­
nak egyik tyúkja piros pettyes tojást tojott.

A csodálkozó anya megkérdezett egy jövendő­
mondót, aki odamagyarázta őzt a dolgot, hogy fia 
egykor római császár lesz.

Az anya, nehogy fiát üldöztetésnek tegye ki, 
csakis nehány bizalmas ismerősével közölte az esetet 
és a jövendölést.

Nem is jutott ez előbb köztudomásra, csak 
mikor fia 224-ben császár lett. Ez időtől fogva aztán 
— mivel Marcus Aurelius jó uralkodó volt — 
szokássá vált a rómaiak között, hogy öröm és sze- 
renesekivánat jeléül egymásnak pirosra festett tojás­
sal kedveskedtek. A keresztények aztán átvették e

szokást és örömük kifejezéséül, hogy Krisztus fel­
támadott, szintén piros tojásokat küldözgettek egy­
másnak.

* * *

Kedves visszaemlékezéssel újulnak meg szivem­
ben a múlt idők képei, valahányszor lelkem odaszáll, 
hol szerelmem legfőbb tárgya: a nép éldegél, munkál, 
imádkozik és szeret... Az élőt patriárkális rendsze­
rében élő, a drága hazai röghöz szeretettel ragasz­
kodó vallásos és szorgalmas nép ez, amely a közter­
hek és családi gongok enyhét Isten házában keresi 
és találja meg.. . Ilyenkor a költő szavai jutnak 
eszembe:

„Oh nép! a te boldog egyszerűségedben 
Dicsérve az Istent, élt elégedetten.
Érezd boldogságod.
Élted annál tisztibb medren folyó patak,
Annál kevesebb vész bántja nyugalmadat,
Minél szükebb vágyód !“

A fehér kalap és a fekete ember.
— Képek szöveg nélkül. —

1.

7
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FENYŐVÁKY IBOLYKA.
Eredeti székely regény. Irta : Péterfy Tamás.

(Folytatás.) (15)

— Nem tudom én!
— A becsület Jancsi!
— A kecskerágóból faragott íászegit az élet­

jének! ahajt még el kell menni?!...
— Meglátod, hogy mit mond. Nem muszáj a 

mit mond megtenni, - csak ha lehet!
— Az is igaz édes Sárim. A Fennvaló áldjon 

meg tégedet.
— Mikor térsz haza édes Jancsi ?

Nem tudom én! Mikor magyar világ lesz!
— Te mindig azt várod, pedig ha tudnád előre, 

— nem sóhajtoznál annyit utánna. Nem lesz az soha!
— Még ebben az esztendőben!
— Vagy a másikban !
— Meg lesz! hadd el, ne búsulj! megélünk 

valahogy. Az urfiak jól fizetnek. Van pénz bőven. 
A fogadós húsz pengőjét megvitted-e?

— Meg is köszöntem.
— Úgy annak a rendje. Jó helyre tedd a pénzt 

édes Sárim.
Megölelték, megcsókolták egymást, akár ezelőtt 

harmincz esztendővel, s Palkó Jancsi fényes nappal 
indult el az oldalon Korond felé. Hej, ha meglássa 
a sváb, hogy lelöveti! ? De nem látták meg, mert 
nappal eszükbe sem jutott volna a góbé merész- 
kedése.

— Az én volnék a micsodás.
— Elrabolták-e már a leányomat?
— Note no! hát azt ki akarja?!
— Ne tagadja Jancsibá!
— Ne legyen igaz, ha mondom!...
— En hallottam!
— Hogy a fényébe ? (Folyt, köv.)

Képeinkhez
A Megváltó színe előtt. (Oltárkép a pécsi székes- 

egyházban. Festette: Lotz Károly.) A pécsi székes- 
egyház legszebb részét, az oltárképet mutatjuk be, 
melyen a művész ecsete megörökitette a Megváltó 
színe elé járulást. Ott ül az Ur Jézus, kitárt ka­
rokkal várván az ő kegyes híveit. Mellette vannak 
tanítványai, mig lábainál a szelídség jelképéül a 
bárány pihen.^ Kik hisztek a Megváltó tanításában, 
jortek el az Ur házába hús vét szent ünnepén és 
tiszteljétek a főpásztort.

Szent fájdalom. Meghalt az emberiség megvál­
tásáért és harmadnapra feltámadott. És mi keresz­
tények kétezer év után minden esztendőben szent 
Mj dalommal emlékezünk a Jézus Krisztusra, lelkünk 
Megváltójára. Ezt a szent fájdalmat mutatja be a 
kép, mely két ezer év előtt is olyan igazi ’volt, 
mint ma.

* * *

A köröndi öreg pap szakácsnéja keserű köny- 
nyeket hullat hét nap óta. Azt a liirt hozták Pál- 
falváról neki, hogy leányát egy lengyel herczeg, de 
valami kóborló lengyel herczeg akarja elvinni ma­
gával. El is viszi, a hol megtalálja!

Azóta szakadatlan siratja élve elveszített leányát.
Mikor a kert felöl előjövő Palkó Jancsit meg­

pillantotta, szinte kiesett a két lába alóla. Azt sem 
tudta: megijedjen? vagy örvendjen? Nem volt annak 
az érzésnek szava, mig éppen Jancsibá nem kezdett 
beszélni Anishoz.

— Nos húgom, hát itt volnék!
— ... Jancsibá?...
— Miféle becsületről van szó ?
— Hűvös az idő.
— Menjünk bennebb.
— Tessék.
A vén góbé beczammagott a konyhába.
— Ide, erre Jancsibá! — szólt Anisné, fölnyitva 

a kis oldalszobácska ajtóját. Ide tessék belépni, ahol 
én hálok. Itt nem háborgatnak.

Kis kamaraszorü oldalszobába léptek mind a 
ketten. Anisnéni hátul maradt s maga után előhúzta 
az ajtón a toló-zárt, majd hozzá fogott a csendes 
zokogáshoz.

— De bizony nekem ne sírj húgom, mert itt 
hagylak rögtön és mindjárt! A ménkű karikáját az 
eszednek! csak gondolkoz meg, hogy mért jöttem 
légyen, mert hanem mindjárt itt hagylak. Sok nekem 
a bajom! Muszka, tatár, német, oláh, rácz, bunye- 
vácz, tót, szerb és még a török hada van az ország 
határán, kezet kell fogjunk a francziákkal, ha győzni 
akarunk! Nó most sem érted, hogy sok a bajom?! 
De ha a tiédet hamarjában elmondod, hát azt is 
meghallgatom fél füllel.

— Édes Jancsibá!

Képrejtvény

huné 0,1

A megfejtéseket legczélszerübb levelező-lapon beküldeni. 
Megfejtési határidő 1903. április hó 25.

A „Független Újság“ 13. számában közölt talány megfejtése

Árnál 
M ura 
Árok 
Lakó

Helyesen fejtették meg: Joó Mariska. Beke Piroska, Nagy 
Eszti, Bárdv Juliska, Kiss Juliska, Veresné Bedö Anna, Keresztes 
Istvánná, Kecskeméti István, ifj. Sebők János, Bara Elek. 
Renner Gusztáv, Nagy Sándor, Gyulai Gergely, Nagy Márton.

A sorshúzásnál Kecskeméti István (Hódmezővásárhely) 
neve jött ki elsőnek, kinek a kitűzött jutalomdij gyanánt Péterfy 
Tamás „Kis-Székely pusztulása“ czimü regényköteiét küldöttük meg.

LE VELES-SZE KRÉNY.
Temesváry Sándor urnák. írjon egy levelező-lapot 

és azon kérjen útbaigazítást a „Gazdasági Gépészeti Szak­
iskola“ igazgatóságától Kassán. — Horváth F. urnák. Szil­
vás. Az mégsem járja, hogy minden lapját felbontják a 
postán. Először is tegyen panaszt a postamesternél és 
hivatkozzék e feleletünkre. Ha ez nem használ és a lap­
ját azután is felbontva kapja, tegyen jelentést a posta- 
igazgatóságnál. — L I. urnák. Olyan lap, amely csak a
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pályázati hirdetményeket közli, nincs. A hivatalos pályá­
zatok a hivatalos lapban jelennek meg. Érmek czmre • 
Budanesti Közlöny“. Előfizetési ara egy evre 40 korona.
- Viasz János urnák. Az előadásról egy rövid tudósítást 
szívesen közlünk és a felülfizetés összeget is, de a nev- 
szerint való nyugtázás a legközelebb ,es0 ^ekl lapba 
való. Tudósítását Péterfy Tarnas czimere küldje (Buda 
nest IX. Köztelek). - Gergő Antal, Cz. J., B. D. Lepem, 
K I. Hódmezővásárhely, J. E. Uzon es Kovács Janos urak­
nak, sorsjegyei nem huzattak ki. - Boros Peter urnák. 
Sorsjegyét a törlesztési húzáson kihúztak. ___

A .Független Újság‘ szerkesztésére felügyel:
RUBIN EK 6YULA, országgyűlési képviselő,

» Gazdasági Bgyesületek Országos Szövetségének titkára.

Taitnrmólreli Teavai 2 00—2'20, tejföl 64—76 fillér literen­
ként, főzővaj 1-60—1-80 K, tehéntúró 20-32 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00-0-00 lq 16J0-18-00

ÄÄTaralffi
Sb. B60-—2 00, fehérrépa! fefeskl^ta 30 00-32-00-, keMpostta 

5-80, sárga 5-80—5-60

Budapesti plaozl árak.
Budapest, 1903. április 11-én. 

tiaben«. (Arak métermázsánként értendők.) Búza 08'20- 08-80 
K Rots 6"20 K-tól 6-25 K-ig. Árpa 12'20 K-tól 12 30 K-ig, jobb 
minőségű 12-40 K-tól 12 60 K-ig. Zab 12'40 K. Tengeri 7"80 K. 

Lisn ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7 8
K 26^80 26-20 25'30 24-60 24-00 23"50 22'40 20'80 13'00

Buzakorpa finom 9 00 K, durva 9'40 K.
Egyéb magvak : mák 25-31 K 1 q.. bab fehér nagy szemű 

18-42 K aprószemü 24-36 K, tarka 20-22-00 K, lencse 28-48 
jorsó héjas 28-38 K. lóhere 46-58 K, luezerna 64-76 K.
oaltaczim 26-00—28 50 K. .

Takarmányvásár. Réti széna 540-640 fillér, muhar 580-620 
fillér, zsupszalma 210-230 fillér, aloraszalma 260—290 fillér 

luhváoár. Belföldi hizlalt ürü 38—48 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320-380 kg. nehéz 128-140 falé. 

260—280 kg.-mos 124—128 fillér, öreg 300 kg.-on túli 122—1-4 
fillér, szerb 118—120 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 70"----- 74-—, középminöságü 62-—69--,
alárendelt minőségű magyar ökör 52'----- 60-- -, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 50------ 66-00, magyar tehen középmmőségü
48------ 52-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44-—,
50-00, szerbiai ökör jobb minőségű 50"----- 68-—, kivitel —,
középmmőségü 34------ 40’—, szerbiai bika 46-——68'—, Szerbia
bivaly 30* 52.—, kiv. 50*— koronáig métermázsánkmt élősúlyban
Élő borjú 80—108 K.

Budapesti központi vasárcsarnok árai 
Baromflvásár. Tyuk páronkint 2-40—3-80 K, csirke 1-60—1-80 

K, kappan hízott 3‘50 K.—8‘10 K. Rucza 2-80—4-80 K. Lúd sovány 
4—8 K. Pulyka sovány 5-40—6"00 K.

Tojás alföldi 68—70 K, erdélyi 66—68 K, ládánként. Tea 
tojás 100 drb 8-40—9-80 K.

yy A POZSONYI II. MEZŐGAZDASÁGI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON V W

DÍSZOKLEVÉL legnagyobb kitüntetés.

„SESGESA“
név alatt kerül ezentúl for­
galomba a ,,M É L O T T E“
rendszerű jelenleg legjobb és 

legolcsóbb

tej-
folozogep

(Magy. szabad. 20232. sz.)
mely

a következő előnyökkel bir: 
Legtartósabb szerkezet! 

Legnagyobb munkabírás 1 
Legkönnyebb hajtás I 

Legtökéletesebb fdlözés 1

FEHÉR MIKLÓS
g-ópg-yá-r réexH-énybáreaeÍLg

Budapest, V., Külső Váczi-ut 80.
Mindennemű tejgazdasági 

gépek

A magyar kir. állam­
vasutak gépgyára gazd. 

gépeinek eladása.
Használt és jól javított 
gözcséplökészletek.

Csereüzletek.
Árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

A Sohr „Sti-Aital“
Megrendelési

czim:

100 koronát fizet annak, a ki egv más gyárból egy „Sohr Szent-Antal“ kaszát tud olomulatm. 
200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból 100 közül o rosszat tud előírnia tn .

. A „Szent-Antal jegyű kasza jó hire bejárta a világot és a^ múlt évi‘ If^dom
Somogy- kiállításon is nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert. A -Szent-Antal kasza 

, Szili. csak akkor valódi, ha fokán az ismert védjegy van, tábláján pedig az itt 
látható felirat és fenti czégtől lesz beszerezve.

„szeíit-autal*

ezüst-aczél borotva 3 évi jótállással frt 50 kr.

Az egyedüli kasza, mely minden tulaj­
donosát várakozáson felül kielégíti a 
„Szent-Antai“ kasza. Ezen kasza köz­
kedveltségnek egy nagyobb részét • zivós, 
sem nagyon kemény, sem lágy és csoda­
latra méltó könnyűségének köszönheti.
Különösen azért felel meg a közönség­
nek, mert a „Szent-Antal“ jegyű kasza- kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ez egy rendes
nak erős orma és niaka es igen vékony pengeje van,:»IJJ ko™ a , obb kaszát is elrontja, ez a „Szent-Antal“ 
kaszás ember kezehez van igazítva. Sok gazda a hibás kaiapaias auai ^ , , . , * Antal“ kaszává'
kaszánál nem esketik meg, mert az kikalapálva és kipróbálva adatik e a g ■ J |ebet kö”nven a legkeményebb
csupán egyszeri kalapálással több napon át és egyszeri köszörüléssel * f , kicserélem iDe tapasztalat­
hegyi fűben is kaszálni. Mind n darabért jótállást vállalok és a meg nem fele ot e y uj kaszái a kicserélem. (Ue tapasztalat

hói tudjuk, hogy ezek közt nincs egy rossz s m.) gQ g„ 100 cm. hogszu
A .Szent-Antal“ kasza árai: » kr. u*™. u»«.. í-«i-mi«.pt
r, darab megrendelésénél a postaköltséget a kaszagyár fizeti, 10 d-rab rendel‘“bonWnt 20 kr. .Diadal“ ezüst-aczé! kapáló- 
,n*YSsÍSÍ magyen és bérmentve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.

Fontos újdonság! Szabadalmazott kaszaborító karika kulcscsal együtt 20 kr. _
„Szent Antal“ gyémánt aczél borotva 5 évi jótállással 1 forint 50 krajezár.
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— 1901. évi forgalom 26,000 bál. —
Felhívjuk

a I. ez. gazdakőzőnség
figyelmét

a budapesti

melyek az év folyamán több sorozatban, nevezetesen

július és szeptember hónapokban tartatnak meg

Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárveréli vállalat Buda­
pest, Ounaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldeményet 
a M. A. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek, lejelentésekéi 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gyapjuárv érési vállalat

HELLER I s Társa
Budapest, V., ErzséM-tér 13, sz.

Sürgönyczim: Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Magyar Élelmiszer-Szállító Részvény-Társaság
Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK: —■
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és fí$ze- 
lckküldcmények után, ha a társaság neve alatt kerülnek feladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok
atb.) készséggel nyújt felvilágosítást. . . . -----  ■■■:—. . —
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenféle elemi czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Áz árukra eló'Iegeket is folyósít. 
Sertésbizományi osztály : A fcrenczvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. ■ ■........ —.......- - - - ■ =

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

* VAVAVAVAVMVAWAVAVAWAVAVAWAVlfAVAVAVAVAVA'*

j A legjobb, legmegbízhatóbb, f
I gazdasági, kertivetemény és virágmagvak § 
$ szerezhetők be (a volt Nöthling-féle 23 év | 
I ■ óta fennállott) most I

I GOMBÁS JENŐ f
J ujjonnan berendezett elsőrangú magkereskedésében. <
I BUDAPESTEN, Kálvin-tér 9. szám. |
I Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve, f
&vavawavavavawavamiawawavawawavavawawawaS

tniunuwortTHi

eliflYTON $ SHUTTliEWORTH
BUDAPEST, Váczl-körút 63. szám ®

által a Itgjotányosabb árak mellett ajánltatnak:

locomobil és gőzcséplőgép-készletek */a egé,z« «.mig,
aialmakazalozók, járgány -cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyosók, kaszáló- és aratógépek, azénagyüjtök, boronák,
„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sonretőgépek, Planet jr. kapáldk,

azecskarágdk, ráparágók, knkoricza-morzaolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- éa 3-vaan 

ekék ás minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmentve küldetnek.

te te

s TJ C

05 O«•£ ■:

2 « ■

felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, Üllői-ut 25. szám.
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legtökéletesebb szerkezettel a legolcsóbb árak mellett szállít

John Fowler & Co.
Budapest-Kelenfdld,8 v szemben,

hol is épített uj telepükön gőzeke szerkezeteiről 
tárlatot rendeztek be. Ugyanott tersen berendezeti 
tartalékrész raktárt és javítómuhelyt tartanak fenn.

Közlekedés vasúton és villamos vasúton.

Ibudapksten

Iroda: V., BATHORY-UTCZA 4. <dCS> 

Gyártelep: VI., PETNEHÁZY-UTCZA 8-10.

Tejgazdasági gépgyár

Tejszövetkezetek és tejtelepek berendezése.
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

e*oeoeo*o*o< *ok*oiokxo*o* xoeoeoeox •

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utcza 10. az., II. em.

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
agy is mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Alakult 1900 pikrtln.si támogatásával Alakult 1900.erkölcsi támogatásával

RIztoMltékl alap :
Kormány hozzájárulásával............................ ; ; koíi

rírSlíöí : : ................
összesen . . 1,779.133.GO kor.

Első évi fölösleg ............................................................. 90.349.— kor.
Biztosi«rt-okat elfo(r»<l tör- is jfcktr ellen, nRy»*lnt«n az 

vmber éleiére különféle módozatok szerint.
Az üzleteredménybon a biztosított tagok dijarányukban részesülnefc 

ée az 1901. évi üzleifeleslegbGl úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°/o-os dij visszatérítést nyernek.

Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül vagy a képviselők köz 
vetítésével. Nyomtatványnyal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál az igazgatósig.

Aki a komlótermelést helyesen és legjobb ered­
ménynyel akarja űzni, rendelje meg a „Schön, Saazer 
Hettfanbau1' czimü, 50 évi tapasztalat alapján irt 
könyvet, ára 3 korona. Megrendelhető: Ant. Ippoldt 
Saaz, Böhmen. Ugyanott saazi komlódugványok is 
kaphatók.

2V2, 3, 4, 6, 7 és 8 lóerejüek, i
gözmorzsolók, szalmakazalozók J
evárilag a legkifogástalanabbul,/__ ®X__Á__ I nlAnvÖQ ár ÁS

6 GOZCSepküümUtUn gyárilag a legkifogástalana bbul n 

K kiiavtva a legmesszebbmenő szavatossággal, előnyős ár és ■ 
1 kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg csere utján is 5 
K eladásra ajánltatnak:
■ SZŰCS ÖDÖN ezég á'tal BAJÁN. |
1_________ ■ !■ Mir am ~

Stassfurti kainitot 12.40/0atL°zta
káli = 33—31% kénsavas káli tartalommal,------—

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 4QO/o tiszta káli = 74-76% kénsavas káli 
t rtalommal,

SZUPERFOSZFÁTOT,
Kowasavas-kálit (flohánytrágyázásra)

továbbá mindennemű egyéb ■

Műtrágyaféléket,
Rézgáliczot

azonkívül ■

(gg—ggo/o) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ------------------

„Hungária”
BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8.


